

激情鏖战急 绿茵场上竞风流

第二届“青超联赛”第九轮海西主场开赛

记者
查宝音
摄

本报讯(记者 马琴 张萍) 8月17日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛第九轮海西主场比赛在海西州体育中心足球场拉开战幕,海西柴达木枸杞队坐镇主场,迎战果洛格萨尔队。

“海西!加油!”“果洛!加油!”比

赛尚未开始,两队球迷的呐喊声与欢呼声已此起彼伏。

果洛格萨尔队的球迷普日贡激动地说:“虽然今天的天气不给力,但丝毫不影响我们观赛的热情,还有几分钟比赛就要开始了,非常期待这场精彩的比

赛。我想对我们果洛格萨尔球队说,不管输赢我们一直都在,果洛加油!”

15时,随着主裁判一声哨响,比赛开始。绿茵场上,身着白蓝球衣的海西柴达木枸杞队活力满满,身着红黑球衣的果洛格萨尔队尽显沉稳。

双方队员传球、拦截、冲刺……为荣誉而战,他们如离弦之箭,奋力奔跑着,挥洒着汗水。他们精湛的球技,默契的配合,一次次发起进攻,一次次化解危机,每一个动作都牵动着观众的心。

场下,观众热情高涨,目不转睛地盯着赛场。海西柴达木枸杞队的啦啦队不停高呼:“海西、必胜!”激昂的呐喊声响彻云霄。果洛格萨尔队的啦啦队也不甘示弱,鼓足了劲儿高声呐喊:“果洛、加油!”加油声、欢呼声、呐喊声交织在一起,在体育中心上空回荡,将现场气氛推向一个又一个高潮。

上半场,比赛一直处于胶着状态,双方你来我往拼抢激烈,虽然都有射门机会,但始终未能改写比分。最终双方带着0:0的比分进入中场休息。

下半场,双方球队调整人员,加强了进攻频次,比赛很快进入白热化阶段,队员们用积极的奔跑和拼抢,展现了顽强的斗志。

最终,终场哨声响起,全场比分锁定在0:0,海西柴达木枸杞队与果洛格萨尔队握手言和。

格尔木:创新驱动激活高质量发展动能

本报讯(记者 马琴 通讯员 汤红) 近年来,格尔木市以创新驱动发展战略为引领,聚焦盐湖资源开发、新能源等特色产业,以科技成果转化为主线,全面推动经济高质量发展。“十四五”以来,累计申报国家及省州科技项目50余个,争取研发资金1.24亿元,技术合同成交额达9.34亿元,多次获评“全国科技进步先进市”。

格尔木市围绕盐湖、新能源等优势产业,构建“创新型盐湖化工循环经济特色产业集群”,形成“国家级——省级——市级”三级科研平台体系,现已建成国家级工程技术研究中心1个

(青海盐湖资源综合利用技术研究开发中心)、国家创新型企2家(盐湖股份、中信国安),以及省级工程技术研究中心、省级重点实验室、省级孵化器等20余个创新载体,实现科技要素高效集聚,构建起了技术成果支撑创新体系。

实施“质量双升”行动,建立“政策直达+服务下沉”机制,开展“一对一”企业调研,针对技术研发、成果转化等难题提供“靶向式”政策宣讲,分阶段培育科技型企业29家、高新技术企业12家、科技小巨人企业2家。

建立“需求牵引——精准对接——

高效转化”科技成果供给机制,推动科技成果从“实验室”走向“生产线”,组建盐湖产业技术创新战略联盟,举办盐湖产业交流活动,盐湖股份公司、中信国安等企业先后与华东理工大学、清华大学、中国科学院工程研究所等院所合作,“柴达木盐湖资源综合利用关键技术研究与开发”“卤水资源综合利用技术研究”等科技成果项目获得新产品、新技术、新工艺等9项荣誉,建成10万吨/年热溶法氯化钾结晶装置等示范线18条,申请发明专利19项,授权17项,技术成果产业化成功应用获得经济效益,进一步推动科技

成果转化见效。

制发《格尔木市工业科技领域人才引进培养实施细则》,梳理人才需求清单,通过“项目+人才+平台”模式,精准引进急需紧缺人才,完善盐湖人才“引育留用管”配套制度36项,推广“人才+项目”“人才+课题”等120余项,指导盐湖化工企业与北京化工大学、重庆大学等15家高校、科研院所及院士团队签约人才项目,成立盐湖领域课题攻关组100余个,重点培养技术技能人才518人,不断筑牢科技创新人才根基,强化创新发展的智力支撑。

2025年圣湖之源·净土天峻“智阁鲁如”暨农牧民传统体育运动会启幕



开幕式前,牧民骑手们身着盛装,手持党旗和国旗,骑着骏马奔赴赛场。

“本次活动为期5天,除精彩文艺演出外,还设置了藏族服饰展演、马文化交流、传统体育赛事等核心环节。同时,还有非遗体验、特色产品展销、摄影作品展览及篝火晚会等独具特色的内容。”天峻县文体旅游广电局副局韩鑫森说,“此次活动的举办,对推动天峻县文旅深度融合,传承弘扬民族文化,助力树立海西良好形象,促进天峻高质量发展具有重要意义。”

本届运动会创新采用“体育+宣传+文旅+乡村振兴+民族团结”的多

记者
吴婷婷
李颖红
摄

元融合模式,在赛场周边设置非遗民俗文化展区、特色农畜产品展销区、美食体验区及优秀摄影作品展示区。游客可近距离欣赏藏绣技艺等非遗项目,品尝牦牛肉、藏羊肉、青稞饼等特色美食。

据悉,本次活动期间还将举办“天赐骏马”赛马、藏族“拉伊”比赛、“遇见藏服之美”传统服饰展演、“云端牧歌·唱响净土”专场音乐会等活动。拔河、“大象”耕地、举重、摔跤、赛牦牛等传统项目,既保留了牧民生活的原始气息,又融入了竞技的激情。

民族盛会点燃草原激情

中,“遇见藏服之美”传统服饰展演,恰似一颗璀璨的明珠,镶嵌在这片广袤的草原上,绽放出夺目的光彩,共赴一场藏族服饰文化的盛宴。

“你们看,这个就是我自己手工做的!”上场表演前,天峻县木里镇牧民祁桑向同伴展示他自己制作的帽子。

“我这身衣服也是自己做的,这样搭配好看吧。”

祁桑说:“今天,我穿上自己制作

的服饰上台表演,我很开心,希望更多人了解我们藏族服饰文化。”

华灯初上,璀璨的灯光洒在舞台上,仿佛为这场服饰盛宴铺上了一层绚丽的光辉。各参赛队伍依次登场,在主持人的介绍下,观众们了解到藏族传统服饰深厚的历史渊源、独特的地域特征以及精湛的质地特色。

舞台上,模特们身着色彩斑斓、款式各异的藏族传统服饰,迈着自信而

优雅的步伐缓缓走来。这场“遇见藏服之美”传统服饰展演,不仅是一场服饰的展示,更是一次民族文化的交流与融合。活动最后,一场热闹非凡的篝火晚会拉开了帷幕。观众们与演员们手拉手,围绕着篝火载歌载舞,共同沉浸在欢乐的氛围中。大家跳着欢快的舞蹈,用歌声和舞蹈表达着对美好生活的向往和对民族文化的热爱。

(下转三版)

铭记历史 缅怀先烈

新华社记者 秦宏

福建省龙岩市长汀县濯田镇露潭村内,坐落着一座青砖黑瓦的客家古民居,墙上的红色标语仍清晰可见。这里是我军骑兵部队的早期创建者之一、晋察冀军区骑兵团团长刘云彪烈士的故居。

刘云彪出生于露潭村一个农民家庭,父母以撑船、务农为生。1929年至1931年,刘云彪先后加入少先队、共青团、中国共产党,并参加了红军,曾任红12军36师108团侦察排长等职务。

长征开始后,刘云彪因表现出色,担任师侦察连连长。1935年9月至1936年中旬,刘云彪先后任红军第一方面军第一军团直属侦察连副连长、骑兵侦察连连长等职务。其间,他在作战中屡立战功。

1936年,红军在保安县(今陕西省延安市志丹县)成立红一方面军第一骑兵团,刘云彪任团长。1937年2月,刘云彪参加延安抗日军政大学第一期学习。全民族抗战爆发后,骑兵团改为115师骑兵营,刘云彪任营长。

兵强马壮纵横驰突,龙岩市史志部门为纪念抗战胜利史迹展收集的多张抗战老照片,展示了刘云彪烈士生前的飒爽英姿和骑兵团的雄壮。刘云彪于1937年9月随八路军主力开赴华北抗日前线,随后率部参与了平型关战役。为确保平型关战役侧翼安全、聚歼日寇,刘云彪奉命率部占领地势险峻的倒马关。

“倒马关之战,刘云彪率部摸黑在山区羊肠小道中急行军16小时到达指定位置,并与提前到达附近的日军展开了遭遇战。”闽西革命烈士纪念馆原馆长蒋红说。刘云彪指挥部队夺下日军碉堡,并向靠近倒马关的日军展开猛烈攻击,击毙其指挥官。此战,刘云彪的骑兵营打退了日军多次冲锋。至天黑,他指挥部队向敌人发起总攻,迫使日军败退撤离。

1937年10月,刘云彪又先后率部克复曲阳、唐县等地,消灭大批日伪军,开辟了北岳区抗日根据地。1938年,为配合徐州、武汉等地会战,刘云彪奉命率骑兵营向津浦线出击,多次与日军展开激战。同年10月,刘云彪带病率部日夜兼程300多里,在反“扫荡”中对在晋察冀地区的日军高门镇指挥部实施了“斩首行动”,成功打掉了日军指挥部。

1940年初,刘云彪的骑兵营改编为晋察冀军区三分区骑兵团。同年8月,他奉命率部参加了百团大战,转战于河北省唐县、完县(今顺平县)、望都、保定一带。是年冬,在反“扫荡”中,他率部发动群众破坏公路铁路30余次,激战14次,使日寇闻风丧胆。

长期艰苦卓绝的战斗生活让刘云彪感染了肺病,他多次婉拒休整治疗,错过了最佳治疗期。1942年4月12日,刘云彪病逝于河北晓峰县,年仅29岁。同年6月,晋察冀边区党组织和抗日政府将晓峰县更名为云彪县。1953年烈士遗骨迁葬至华北军区烈士陵园。

刘云彪短暂而光辉的一生成为故乡永远的骄傲。“为弘扬传承烈士无限忠于党的革命事业,英勇顽强地投入战斗的精神,闽西革命历史博物馆设置了刘云彪烈士事迹展区。”长汀县委党史方志研究室主任王英说,近年来,政府还将露潭村列为红色教育基地,把刘云彪烈士故居修复等纳入国家长征文化公园建设项目。

茫崖旅拍 新兴业态助推文旅腾飞

本报讯(记者 田格斯 通讯员 陈阳) 近年来,茫崖市凭借其独特的自然景观资源,迅速崛起成为热门旅拍目的地,为文旅产业发展注入了强劲动力。

地处冷湖镇的黑独山,因黑色雅丹地貌而走红网络,吸引大量摄影爱好者和游客前来打卡。今年5月下旬起,大量游客的涌入,直接带动了当地交通、住宿、餐饮、旅拍等相关产业的繁荣发展。

其中,茫崖旅拍行业正迎来快速发展期,涌现出越来越多的旅拍基地和摄影工作室。从业者围绕拍摄场景、特色服饰及配套服务展开差异化竞争,推动“旅拍”从单一的拍照服务,逐步成长为茫崖旅游的新业态。截至7月,茫崖市拥有相关从业人员约60人。

记者走进冷湖镇的一家旅拍店,多种风格的旅拍服装、化妆造型服务一应俱全。在一旁的工作间,员工们正进行后期剪辑工作。在另一家以现场订单为主的景区旅拍店,咨询的游客络绎不绝。

旅拍不仅服务于游客,更与当地其他旅游资源深度融合,形成了完整

的旅游产业链。游客在拍摄之余,常会顺访艾肯泉、翡翠湖等周边景点,进一步提升了茫崖旅游业的整体吸引力,延长了游客停留时间。

随着旅拍市场迅速扩张,茫崖旅拍出现诸多隐忧。对此,茫崖市相关部门强化监管,一方面,出台《茫崖市旅拍摄影行业管理办法(试行)》,明确旅拍服务的资质要求、服务流程、价格标准等,为市场提供清晰的法律边界和操作指南,禁止“三无”人员进景区,加强巡查与处罚力度,维护市场秩序和消费者权益;另一方面,建立健全旅拍行业自律机制,通过成立行业协会或联盟,制定行业规范和服务标准,推动从业者提升专业技能和服务水平,开展定期培训和考核,提升整个行业的专业素养和服务质量。

此外,茫崖市还通过12345政府热线、茫崖市景区景点游客服务回访问卷、“家在茫崖”微信小程序“我要反映”版块及黑独山景区服务中心等多渠道收集游客反馈,推动传统商家转型,助力旅拍市场健康发展。

柴达木枸杞“红”动西宁

(上接一版)新鲜的枸杞需要先进的技术设备来保鲜,这次推介会上,杜宇带来他们公司的保鲜设备。杜宇说:“海西州绿色有机农畜产品推介会举办得非常好,这次我们主要带来最新的研究成果——冻眠技术设备,对牛羊肉及枸杞能够有很好的保鲜作用。零下31摄氏度保存不产生大量冰晶,把冰晶控制在0.5微米之内,保存时间能达到5年左右,解冻后能达到原来的90%左右。”

除了品鉴活动,现场还进行了歌舞表演和枸杞知识互动问答环节。让参与者对柴达木枸杞有了更加全面和

深入的了解。同时,互动问答环节也激发了大家的热情,现场气氛热烈而融洽。随着品鉴会的深入进行,越来越多的人被柴达木枸杞所吸引。他们不仅品尝到了美味的枸杞鲜果,更感受到了枸杞背后所蕴含的文化内涵和健康理念。

此次海西州绿色有机农畜产品推介暨柴达木枸杞鲜果品鉴会的成功举办,不仅为我州的农产品提供了展示自我的平台,也为广大消费者提供了了解和购买绿色有机农产品的机会,让海西州的绿色有机农产品走向更广阔的市场。

刘云彪:屡建战功的骑兵团长